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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
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Zadanie 2.
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sprzggnigty spalinowy zespoét trakcyjny bez lokomotywy.

sktad wagondw pasazerskich lub towarowych bez pojazdu trakcyjnego.

zespot trakcyjny spalinowy lub elektryczny zestawiony z wagondéw sterowniczych i tocznych.
sktad sprzegnigtych ze sobg wagonow lub innych pojazdéw kolejowych z co najmniej jedna

lokomotywa.

Na rysunku przedstawiono
A. lokomotywe spalinowa.
B. lokomotywg elektryczng.
C. spalinowy zespo6t trakcyjny.
D. elektryczny zespét trakcyjny.
Zadanie 3.
Ktoére nadwozie lokomotywy przenosi sity wzdtuzne?
A. Mieszane.
B. Samonosne.
C. Polsamonosne.
D. Niesamonosne.
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Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono przekrdj silnika

A. spalinowego.

B. elektrycznego.
C. hybrydowego.
D. hydraulicznego.

Zadanie 5.
Lokomotywa spalinowa z przektadnig elektryczng posiada naped, w ktérym silnik spalinowy napedza

A. przektadni¢ mechaniczng z ktorej moment napgdowy przekazywany jest na zestawy kolowe
lokomotywy.

B. pradnice gléwng do wytworzenia pradu dla silnikéw trakcyjnych znajdujgcych si¢ na
zestawach kolowych.

C. pompe hydrauliczng, w ktérej cisnienie oleju przekazywane jest do silnikéw hydrostatycznych
na wozkach lokomotywy.

D. generator ciepla w celu wytworzenia pary o wymaganym ci$nieniu, a nast¢pnie po jej
przegrzaniu doprowadzenie do silnikéw cieplnych.
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Zadanie 6.

Ktory rodzaj hamulca z wagonu pasazerskiego przedstawiono na rysunku?

A. Tarczowy.

B. Klockowy.

C. Magnetyczny.

D. Elektrodynamiczny.

Zadanie 7.
Wskaz dla ktorego silnika lokomotywy charakterystyczne sa parametry zamieszczone w tabeli.

A. TrakF:)qnego. Lp. Nazwa Wartosé
B. Spalinowego. - 5
C. Rozruchowego. 1 [Moc przy n=1200 obr./min 1250 kw
D. Hydraulicznego. 2 | Moment obrotowy 1700 Nm
3 | Predkos¢ obrotowa maksymalna | 1500 obr./min
4 | Liczba cylindrow 12
5 |Pojemnos¢ skokowa 956000 cm’
6 |[Masa 8600 kg

Zadanie 8.

Usprezynowanie pierwszego stopnia wystgpuje na

A. pudle wagonu.

B. belce skrgtowe;.

C. belce bujakowe;.
D. zestawie kotowym.
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Zadanie 9.
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Ktory uktad osi lokomotywy przedstawia schemat?

oSow»

Zadanie 10.

Ao’Ao’ I I | l 1 |

Bo’Bo’
Co’Co’
Do’Do’

Naped elektrycznych z silnikami pradu stalego z polprzewodnikowym ukladem regulacji impulsowej,
zasilanych z sieci pradu statego, to naped typu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 11.

AC
DC
AC/DC
DC/AC

Skrot GTO (gate turn-off) w odniesieniu do elementu przeksztaltnika zasilajgcego silnik pradu przemiennego
oznacza tyrystor

A,
B.
C.
D.

Zadanie 12.
Na rysunku przedstawiono przekladnig

oSow»

wylaczalny pradem bramki.

triodowy blokujacy wstecznie.

triodowy przewodzacy wstecznie.

ze zintegrowanym obwodem komutacji bramka.

zebatg.
pasowa.
stozkowag.
§limakowg.
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Zadanie 13.

Ktory rodzaj zestawu kotowego przedstawiono na rysunku?

A. Toczny.

B. Napedny.

C. Wigzany.

D. Przestawczy.
Zadanie 14.

Przetwornica statyczna w lokomotywie

A. shuzy do przetworzenia jednego rodzaju energii elektrycznej na energi¢ elektryczng innego
rodzaju bez uzycia elementéw wirujacych.

B. umozliwia przetworzenie energii elektrycznej o okreslonym napigciu i nat¢zeniu oraz
czgstotliwosci na inng energi¢ z uzyciem elementéw wirujgcych.

C. shuzy do przetworzenia energii mechanicznej pochodzacej z silnika spalinowego na prad
o okreslonych parametrach w celu zasilania silnikow trakcyjnych.

D. umozliwia przetworzenie energii z sieci trakcyjnej o okreslonej czestotliwosci i liczbie faz na
energi¢ mechaniczng niezbedna do zasilania silnikéw trakcyjnych.

Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono bezwymiarowg charakterystyke przektadni
A. elektryczne;.
B. hybrydowe;. ge
C. mechaniczne;. f:
D. hydrokinetycznej. Be
10
0 Przefozenie kinematyczne ik 10
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Zadanie 16.

Poszycie wagondw pasazerskich i lokomotywy wykonuje si¢ z blach

A.
B.
C.

D. pflaskich lub ryflowanych o grubosci 1,5+3 mm

Zadanie 17.

wyginanych na zimno o grubosci 6+8 mm
wyginanych na goraco o grubosci 4+6 mm
ptaskich lub ryflowanych o grubosci 4+6 mm

Pobrano z arkusze24.pl

Na rysunku przedstawiono

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

Przedstawione

CSowp»

stojan silnika synchronicznego.
wirnik silnika synchronicznego.
stojan silnika asynchronicznego.
wirnik silnika asynchronicznego.

Napiecie wejsciowe 3000 VDC= 10%
Napiecie pomocnicze 24V DC £ 8%
Prad znamionowy 400 Agws
Prad maksymalny wyjsciowy 500 Agwis
Moc znamionowa 1500 kW
Czestotliwos¢ 0+180 Hz
Czestotliwos¢ PWM 300+800 Hz
Masa bez dtawikéw wejsciowych 650 kg

w tabeli parametry dotycza

przetwornicy statycznej PSM-750
falownika trakcyjnego FT-750-1500
falownika trakcyjnego FT-1500-3000
przetwornicy statycznej (HEP) PSM-6000
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Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono wozek lokomotywy elektrycznej na ktérym cyframi oznaczono

A. 1-rame¢ wozka, 2 — wentylator, 3 — zestaw kolowy.

B. 1 -obudoweg przektadni, 2 — przetwornicg, 3 — wspornik.

C. 1-obudowg przektadni, 2 — silnik trakcyjny, 3 — wspornik.
D. 1 - gniazdo skretowe, 2 — sprezarke gléwnag, 3 — rame wozka.

Zadanie 20.

Odtaczniki nozowe pantografow powinny znajdowac si¢
na pulpicie.

w przedziale WN.

na dachu lokomotywy.
na skrzynce bezpiecznikowe;j.

oow»
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Zadanie 21.
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Ktore urzgdzenie zamocowane w podwoziu wagonu przedstawiono na rysunku?

A. Skrzyni¢ akumulatoréw.
B. Skrzyni¢ pneumatyczna.
C. Przetworniceg o$wietleniowa.
D. Klimatyzator ogrzewania nawiewnego.
Zadanie 22.
Czynnosci diagnostyczne pneumatycznej instalacji hamulcowej lokomotywy nalezy przeprowadzié¢ uzywajac
A. pirometru.
B. higrometru.
C. manometru.
D. momentomierza.
Zadanie 23.

Ktore parametry odbieraka pradu lokomotywy decydujg o jakosci jego wspolpracy z siecig trakcyjng?

Cow»

Sity naciggu sprezyny podnoszacej i opuszczajgce;.

Sita docisku i opory w tozyskach watdéw gléwnych.

Rezystancja tacznikéw na przegubach ramion i wysokos¢ podnoszenia.
Czasy podnoszenia i opuszczania $lizgacza oraz sity nacisku statycznego.
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Zadanie 24.

. e(0g i
. Y

Fragment instrukcji pomiarow i oceny zestawow kolowych pojazdow trakcyjnych i wagonow osobowych Pt-4
(Mt 11)

§2
Naprawa zarysu zewnetrznego ze zmniejszeniem grubosci obrzeza

1. Naprawa zarysu ze zmniejszeniem grubosci obrzeza jest oparta na normie PN-EN 13715:2008. Moze ona by¢
stosowana do zarysu oznaczonego symbolem EN 13715 — S 1002/h28/e32,5/6,7% i do zarysu 28 UIC PN-K-
91056:1992.

Umotzliwia ona przetoczenie zuzytego zarysu na taki, ktorego grubos¢ obrzeza e (Og) miesci sie w granicach od
32,5 mm do 28,5 mm ze stopniowaniem co 0,5 mm. Sposdb, w Ktory uzyskuje sie zarysy o réznej grubosci obrzeza
pokazano na rysunku 1. Polega on na przesuwaniu fragmentu zarysow EN 13715 — S 1002/h28/e32,5/6,7% lub 28 UIC
PN-K-91056:1992 — miedzy punktami T i S — tak, zeby uzyskaé grubosci obrzeza e (Og) w granicach od 32,5 mm do
28,5 mm, stopniujac ja co 0,5 mm. Maksymalne przesuniecie fragmentu obrzeza z potozenia nominalnego T i S
(o grubosci obrzeza Og 32,5 mm) do potozenia w obrzezu o minimalnej grubosci Og 28, 5 mm, ustawia ten fragment
miedzy punktami T* i S*. Fragmenty zarysu: miedzy punktami T i S i po jego przesunieciach az do potozenia miedzy
punktami T* i S* maja identyczne wspétrzedne ,z” i réine — zaleine od grubosci obrzeza — wspotrzedne ,y".
Przesuwanie czesci zarysu miedzy punktami T i S do potozenia miedzy punktami T* i S*, przesuwa wierzchotek obrzeza
z potozenia S do potozenia S1 wg ponizszej zaleznosci.

W jakich granicach i z jakim stopniowaniem powinna si¢ miesci¢ grubos¢ obrzeza e (0Og)?

0Od 28,5 mm do 22,5 mm ze stopniowaniem co 0,5 mm
0Od 32,5 mm do 28,5 mm ze stopniowaniem co 0,5 mm
Od 28,5 mm do 22,5 mm ze stopniowaniem co 0,25 mm
0Od 32,5 mm do 28,5 mm ze stopniowaniem co 0,25 mm

Cawp>
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Zadanie 25.

al
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g
; . Wymiar dopuszczalny . .
Nazwa czeéci Svmbol Wymiar konstrukcyjny . Wymiar graniczny
< ymbo [mm] przy naprawie (mm]
[mm]
Hak ciegtowy a 77%2 73 71
- 56° 60 61
b 120" 116 115
: 317 28 27
di 56"° 59 60
f 41+2 a7 48
I 635 638 640

Podczas cksploatacji haki cigglowe sprzggu srubowego ulegajg podwodjnemu odksztatceniu, tj. rozgi¢ciu
paszczy oraz wytarciu niektérych powierzchni. Wymiar konstrukcyjny f paszczy haka mie powinien

przekroczyé

382 mm
392 mm
40" mm
41" mm

oW
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Zadanie 26.

Bw-62 (Mw-62)
Instrukcja o ogrzewaniu, wentylacji i klimatyzacji wagondéw pasazerskich oraz elektrycznych zespotéw trakcyjnych

Obstuga ogrzewania nawiewnego jednokanatowego sprowadza sie tylko do wigczenia w tablicy sterowniczej wagonu,
odpowiedniego tacznika sterujgcego.

Funkcjonowanie ogrzewania nawiewnego jednokanatowego:

1) cieptym powietrzem ogrzewane sg wszystkie przedziaty dla podréznych, toalety i przedsionki wejsciowe;

2) instalacja ogrzewcza jest tak wykonana, aby przy 50% zajetosci miejsc i temperaturze zewnetrznej -20°C osiggnac
temperatury:

- w przedziatach dla podréznych 20°C*?

- toalety 12°C*?

- przedsionki wejsciowe 8°C*

Zgodnie z instrukcja Bw-62 (Mw-62) przy 50% frekwencji pasazerow i temperaturze zewngtrznej -20°C
temperatura w przedziatach podréznych, toaletach i przedsionkach wejsciowych powinna wynosic¢

przedziatach podréznych toaletach przedsionkach wejsciowych
A. 12°C* 20°C* 8°C"
B. 20°c 12°c* g°c”
C. 20°c*? g°c? 12°c*
D. 12°C* 20°C* 12°c*?
Zadanie 27.

Prace prowadzone w czasie przegladéw i napraw okresowych ogrzewania wagonu polegaja na

A. kontroli stanu parownika, pomiarze rezystancji kanatlowego czujnika powietrza i kontroli
samoczynnego termostatu zabezpieczajgcego.

B. naprawie zaworu rozrzadczego, sprawdzeniu elementéw przekladni, wymianie zuzytych
tulejek i sworzni oraz nasmarowaniu wszystkich elementéw tngcych zgodnie z DTR.

C. naprawie 1 konserwacji regulatora przepustnicy gltownej 1 przepustnic przedzialowych,
naprawie lub wymianie kanatéw nawiewnych oraz montazu nowych wktadéw filtrowania.

D. kontroli stanu izolacji poszczegélnych uzwojen, oczyszczeniu i pomalowaniu lakierem
izolacyjnym powierzchni pakietu blach 1 uzwojen, oraz sprawdzeniu szczotek
1 szczotkotrzymacza.

Zadanie 28.
Ktéry zawor w ukladzie pneumatycznym usprezynowania drugiego stopnia umozliwia automatyczng
regulacj¢ sity hamowania w zaleznosci od obcigzenia pociggu?

A. Wazacy.

B. Roéznicowy.
C. Rozrzadczy.
D. Przelewowy.
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Zadanie 29.

Okresl rodzaj uszkodzenia i sposdb naprawy przedstawionego na rysunku napgdnego zestawu kotowego.

A. Wykruszenie materiatu obreczy, naprawa poprzez napawanie i toczenie kot

B. Niecigglo$¢ materiatu obrgczy, naprawa poprzez wymiang obrgczy zestawu kotowego.

C. Wylamanie fragmentu kota zg¢batego przektadni mechanicznej, naprawa poprzez wymiang
kota.

D. Przesunigcie obreczy wzgledem kota bosego, naprawa poprzez wymiang kola lub zestawu
kotowego.
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Zadanie 30.

Us

Al B2

Na rysunku przedstawiono uktad potgczen silnika

A. szeregowego.

B. synchronicznego.

C. asynchronicznego klatkowego.

D. asynchronicznego pierScieniowego.

Zadanie 31.

15 kY 18%Hz

1~

3.

-1

w
]
-3

e

Na rysunku przedstawiono schemat nap¢du niemieckiej lokomotywy E120. Linig przerywang oznaczono

falowniki.

prostowniki.

silniki trakcyjne.

dlawiki wstepne silnikow.

SOow>
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Zadanie 32.
3 kV
P1 P2
oP1 0P2 Obwody pomocnicze i
=== == ogrzewania
| l'l-..__‘ _ >
Wil 1WG2)
\su i
su
R
SL2

Zasilanie silnikow
trakcyjnych

Na fragmencie schematu uktadu napedowego -elektrycznego zespotu trakcyjnego (EZT), symbolami
literowymi SU 1 PR oznaczono

stycznik liniowy oraz pantograf pierwszy.

wylacznik glowny oraz przekaznik réznicowy.

stycznik uziemienia oraz przekaznik ré6znicowy.

odigcznik pantografu pierwszego oraz stycznik uziemienia.

oowp
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Zadanie 33.

Przedstawione na rysunku stanowisko stuzy do badania

A. ci$nienia sitownikow hydraulicznych.

B. sztywnosci sprezyn pidrowych i srubowych.

C. charakterystyk thumienia prowadnikéw maznic.

D. charakterystyk thumienia amortyzatoréw hydraulicznych.

Zadanie 34.

Ocen¢ dopuszczalnego zuzycia pierScieni ciernych tarcz hamulcowych wagonu pasazerskiego nalezy
dokonac przez

kontrolg osadzenia tarczy hamulcowej na osi zestawu kolowego.

pomiar bicia poprzecznego tarczy hamulcowej przekraczajacy 2 mm.

oceng osadzenia si¢ materiatu oktadzinowego na powierzchni ciernej tarczy.
pomiar grubosci tarczy oraz ilosci i dlugosci mikropeknig¢ na powierzchni cierne;.

Cawpx
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Zadanie 35.
Przygotowanie pociaggu do jazdy obejmuje sprawdzenie

A. poziomu oleju w sprezarce.
B. ilosci piasku w piasecznicach.
C. poziomu oleju w obudowach tozysk osi.
D. czy nie ma przeszkdd pod kotami pociagu i czy jego hamulce reczne oraz postojowe sa
odhamowane.
Zadanie 36.
Transport materialu sypkiego nalezy przeprowadzi¢ uzywajac wagonu
A. krytego.
B. platformy.

C. zbiornikowego.
D. samowyladowczego.

Zadanie 37.

Oblicz moc na kotach lokomotywy EPO09, jezeli z jej charakterystyki trakcyjnej dla predkosei liniowej kota
wynoszacej 90 km/h sita na obwodzie kota wynosi 122 kN.

A. 1050kW
B. 1355kW
C. 3050kW
D. 5530kW
Zadanie 38.

Wagon osobowy o cigzarze Q wynoszacym 34 t jadacy bez obcigzenia wykonat droge hamowania S, réwna
630 m. Ten sam wagon z dodatkowym obcigzeniem wynoszacym 8 t w czasie hamowania wykonal droge
hamowania S, réwng 770 m. Oblicz cigzar hamujacy B wagonu z dodatkowym obcigzeniem dla predkosci
poczatku hamowania réwnej 120 km/h.

Droga hamowania Procent ciezaru hamujacego
A. 212t $,=630m A= 115
B. 33,1t e oo
C. 378t 52=770m 2=90
D. 41,7t A
=24
100
Zadanie 39.

Dyzurny ruchu ktory otrzymat zgloszenie o wypadku, w ktéorym mogg by¢ poszkodowani, zgodnie
z instrukcjg o postgpowaniu w sprawach wypadkéw i incydentow kolejowych (Ir-8) w pierwszej kolejnosci
powinien

zada¢ od wlasciwego dyspozytora wezwania komisji powypadkowe;.

wezwac straz pozarng w przypadku pojawienia si¢ ognia w miejscu wypadku.
zamkng¢ sgsiedni tor od ruchu planowego w celu przyjazdu pociagu ratunkowego.
wezwac pogotowie ratunkowe, jezeli w wyniku wypadku sg poszkodowani ludzie.

Cow»
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Zadanie 40.
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Zgodnie z instrukcjg o postgpowaniu w sprawach wypadkéw i incydentéw kolejowych (Ir-8) komisja
kolejowa na miejscu zdarzenia w zaleznosci od skutkéw i okolicznosci

ocaowpy

ustala liczbg poszkodowanych oraz dokonuje wstgpnej oceny strat.

wykonuje czynnosci zwigzane z usuwaniem pojazdéw z torowiska.

sprawdza kwalifikacje pracownikow, ktérzy byli $wiadkami wypadku kolejowego.

wystepuje o zbadanie stanu trzezwosci lub na obecnos$¢ srodkéw odurzajacych osdb, ktore
byly swiadkami wypadku lub incydentu, przez Policj¢, Straz Ochrony Kolei lub uprawnione
shuzby.
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